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Subiecte de la concursul de admitere  
în magistratură 

Sesiunea februarie-mai 2017 
 
1. Partea responsabilă civilmente participă în procesul penal: 
a. prin introducerea acesteia la cererea părţii civile făcută până la terminarea cer-

cetării judecătoreşti la prima instanţă de judecată; 
b. la cererea acesteia făcută până la terminarea cercetării judecătoreşti la prima 

instanţă de judecată; 
c. prin introducerea acesteia la cererea procurorului făcută până la terminarea cercetării 

judecătoreşti în primă instanţă, atunci când acesta exercită acţiunea civilă în procesul penal. 
 
2. În procesul penal au calitatea de subiecţi procesuali: 
a. numai suspectul şi persoana vătămată; 
b. inculpatul, partea civilă, partea responsabilă civilmente; 
c. martorul, expertul, interpretul, agentul procedural. 
 
3. În cazul săvârşirii unei infracţiuni de furt calificat de către inculpatul X, având 

calitatea de militar cu grad de general, împreună cu coinculpaţii Y şi Z – ambii civili: 
a. urmărirea penală se efectuează în mod obligatoriu de procurorul militar com-

petent, numai faţă de inculpatul X; 
b. urmărirea penală se efectuează în mod obligatoriu de procurorul militar com-

petent, faţă de toţi inculpaţii; 
c. competenţa de judecare a cauzei în primă instanţă revine Curţii Militare de Apel, 

faţă de toţi inculpaţii. 
 
4. În procesul penal, încheierile pronunţate de judecătorul de cameră prelimi-

nară sunt definitive în următoarele situaţii: 
a. atunci când se verifică legalitatea administrării probelor şi a efectuării urmăririi 

penale, se exclud probele nelegal administrate şi se admite plângerea, se desfiinţează 
soluţia de clasare dispusă de procuror şi se dispune începerea judecăţii; 

b. atunci când se admite plângerea împotriva soluţiei de clasare dispusă de procuror, 
se desfiinţează soluţia atacată şi se trimite cauza la procuror pentru a pune în mişcare 
acţiunea penală şi a completa urmărirea penală; 

c. atunci când se admite cererea de confirmare a soluţiei de renunţare la urmărire 
penală. 

 
5. În cursul urmăririi penale: 
a. persoana vătămată care are capacitate de exerciţiu restrânsă este asistată în mod 

obligatoriu de un avocat; 
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b. persoana vătămată nu are dreptul de a propune administrarea de probe atunci 
când acţiunea penală este exercitată din oficiu; 

c. după punerea în mişcare a acţiunii penale, procurorul nu poate restricţiona dreptul 
persoanei vătămate de a consulta dosarul. 

 
6. Dreptul de a solicita desemnarea unui expert recomandat care să participe 

la efectuarea expertizei dispuse de instanţa de judecată aparţine: 
a. numai inculpatului, părţii civile şi părţii responsabile civilmente; 
b. procurorului, părţilor şi subiecţilor procesuali principali; 
c. numai părţilor şi subiecţilor procesuali principali. 
 
7. Percheziţia corporală: 
a. se poate efectua şi înainte de începerea urmăririi penale în cazul infracţiunilor 

flagrante; 
b. se efectuează, la solicitarea procurorului, în baza mandatului de percheziţie emis 

de judecătorul de drepturi şi libertăţi de la instanţa căreia i-ar reveni competenţa să 
judece cauza în primă instanţă; 

c. nu poate fi începută înainte de ora 6,00 sau după ora 20,00. 
 
8. În cursul urmăririi penale, împotriva ordonanţei procurorului de luare a 

măsurii controlului judiciar: 
a. inculpatul poate face plângere la judecătorul de drepturi şi libertăţi, în termen de 

8 ore de la comunicarea ordonanţei; 
b. inculpatul poate face plângere la prim-procurorul parchetului sau, după caz, la 

procurorul ierarhic superior, în termen de 48 de ore de la comunicarea ordonanţei; 
c. inculpatul poate face contestaţie la judecătorul de drepturi şi libertăţi, în termen 

de 3 zile de la comunicarea ordonanţei. 
 
9. Neregularităţile privind citarea în cursul judecăţii pot fi luate în considerare 

dacă sunt invocate: 
a. în orice stare a procesului penal, atunci când privesc pe inculpat; 
b. de partea lipsă, la termenul următor la care este prezentă sau este legal citată; 
c. de procuror, numai la termenul la care s-au produs, cu excepţia situaţiei când 

prezenţa inculpatului este obligatorie. 
 
10. Cheltuielile judiciare sunt suportate de inculpat: 
a. în caz de încetare a procesului penal, dacă este incidentă o cauză de nepedepsire; 
b. în caz de achitare, dacă există o cauză justificativă sau de neimputabilitate şi nu a 

fost obligat la repararea prejudiciului; 
c. în caz de încetare a procesului penal, dacă a intervenit medierea şi această obli-

gaţie a fost prevăzută în acordul de mediere. 
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11. Luarea măsurilor asigurătorii de către procuror se poate face: 
a. la terminarea urmăririi penale, prin rechizitoriu; 
b. la terminarea urmăririi penale, prin ordonanţa de clasare a cauzei sau de renun-

ţare la urmărirea penală; 
c. în cursul urmăririi penale, prin ordonanţă. 
 
12. Judecătorul care, în cursul urmăririi penale, a soluţionat contestaţia formu-

lată de inculpat împotriva ordonanţei procurorului de luare a măsurilor asigurătorii 
este incompatibil: 

a. să dispună în cursul urmăririi penale luarea măsurii arestului la domiciliu al incul-
patului; 

b. să dispună în cursul urmăririi penale emiterea unui mandat de aducere a inculpa-
tului, atunci când pentru executarea mandatului este necesară pătrunderea fără consim-
ţământ într-un domiciliu sau sediu; 

c. să confirme ordonanţa de renunţare la urmărirea penală dispusă faţă de inculpat. 
 
13. Contestaţia formulată împotriva încheierii judecătorului de cameră preli-

minară de la instanţa sesizată prin rechizitoriu, prin care s-au respins cererile sau 
excepţiile ridicate sau invocate din oficiu şi s-a dispus începerea judecăţii: 

a. se judecă de instanţa superioară celei sesizate, în şedinţă publică, cu citarea 
părţilor, a persoanei vătămate şi cu participarea procurorului; 

b. nu poate privi cereri sau excepţii, altele decât cele invocate sau ridicate din oficiu 
în faţa judecătorului de cameră preliminară de la instanţa sesizată prin rechizitoriu, cu 
excepţia cazurilor de nulitate absolută; 

c. se formulează în termen de 3 zile, care curge de la pronunţare pentru părţile 
prezente şi de la comunicare pentru cele lipsă. 

 
14. În cazul în care se dispune suspendarea judecării cauzei întrucât inculpatul 

suferă de o boală gravă care îl împiedică să participe la judecată, instanţa de 
judecată este obligată: 

a. dacă faţă de inculpat s-a luat măsura controlului judiciar, să verifice periodic, dar 
nu mai târziu de 3 luni, dacă subzistă temeiurile care au determinat luarea acestei măsuri 
preventive sau dacă au apărut temeiuri noi care să justifice menţinerea măsurii; 

b. dacă faţă de inculpat s-a luat măsura controlului judiciar, să verifice periodic, dar 
nu mai târziu de 60 de zile, dacă subzistă temeiurile care au determinat luarea acestei 
măsuri preventive sau dacă au apărut temeiuri noi care să justifice menţinerea măsurii; 

c. să verifice periodic, dar nu mai târziu de 3 luni, dacă mai subzistă cauza care a 
determinat suspendarea judecăţii. 

 
15. În procedura de admitere în principiu a contestaţiei în anulare, instanţa 

pronunţă: 
a. sentinţă sau decizie de respingere ca inadmisibilă a contestaţiei în anulare, care nu 

pot fi atacate cu apel, fiind hotărâri definitive; 


